
Данные социальной паспортизации семей , растящих 
детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет, и 

удовлетворенности качеством предоставляемых услуг 



Обработана 3341 анкета из 48 регионов:
Данные на 16.10.2018

Республика Адыгея
Белгородская область
Республика Бурятия
Волгоградская область
Вологодская область
Воронежская область
Республика Дагестан
Забайкальский край 
Иркутская область
Калининградская область
Республика Карелия 
Кемеровская область
Кировская область
Республика Коми
Костромская область
Краснодарский край
Красноярский край

Республика Крым
Курская область 
Ленинградская область
Республика Марий Эл
Московская область
Новгородская область
Омская область
Оренбургская область
Орловская область
Приморский край
Псковская область
Республика Ингушетия
Республика Саха (Якутия)
Республика Татарстан
Республика Удмуртия
Республика Хакасия 
Ростовская область

Рязанская область
Самарская область
Санкт-Петербург
Свердловская область
Севастополь
Ставропольский край
Тамбовская область 
Тверская область
Томская область
Тульская область
Тюменская область
Челябинская область
Республика Чувашия
Ханты-Мансийский АО - 
ЮГРА





Характер нарушений

34,8 %

11,5 %

32,8 %

4,7 %

2,8 %

38,4 %

39,8 %

4,3 %

17,9 %

8,8 %



Возраст ребенка



Состав семьи



Братья и сестры у ребенка с ОВЗ:



Есть ли внешняя помощь семье по уходу за инвалидом:

Нет

Регулярная

Нерегулярная

Да

84,2 %

8,6 %

7,2 %



Мама (все семьи)



Образование мамы:

Специальность:
● Юридическое
● Экономическое
● Педагогическое
● Медицинское
● Информационные технологии
● Сфера обслуживания
● Строительство
● Наука
● и д.р.



Папа (все семьи)

0,1 %



Доход семьи

26,1 %

60,7 %

95,3 %

26,9 %

9,2 %



Уровень жизни семьи

0,5 %



Обращались ли с просьбами в различные официальные инстанции?



В какие официальные инстанции вы обращались с просьбами?

11,2 %

25,9 %
26,7 %

19,7 %
14 %

1 %
3,9 %

15,6 %
0,6 %

1,6 %

6 %
2,9 %

54,7 %
32,4 %



Обращения в официальные инстанции

Другое:
● Квота на обследование и лечение по вмп
● Получение места в обычном детском саду
● Открытие коррекционной группы в детском 

саду
● Сделать площадку и забор в детсаду для 

детей с ОВЗ
● Направление в школу
● Создание спецусловий образования 

ребенка в школе, выделение тьютора
● Открытие коррекционных классов
● Открытие ресурсных классов
● Организация секции адаптивной 

физкультуры
● Не выдают ТСР указанные в ИПРА 

(коляска, электроколяска)
● Трудоустройство
● Выделить в дворе место для парковки 

инвалида
● Установка пандуса в многоквартирном доме
● Ремонт процессора кохлеарного импланта



Получили ли помощь в результате обращения:

3,5 %
3 % 0,4 % Другое:

●1 раз получили от фонда кресло для купания 
детей-инвалидов

●Аппарат видео ээг в обл.больницу, но он не 
подключен

●БФ разные иногда помогают с лечением, тср
●Были большие сложности с оформлением, 

психиатр не ставила на учет и не выдавала 
направление на прохождение на МСЭ

●В 2017 году бесплатные занятия в бассейне 
несколько месяцев в рамках Президентского 
гранта. Акция закончилась. Занятия прекратились.

●В основном помощь предоставлялась, но либо 
через продолжительное время, либо в 10 % от 
запрашиваемого.

●Везде получили, Кроме санаторно-курортного 
лечения, и спорта

●Встретили понимание и организационную помощь, 
но средства пришлось искать в фондах



Были ли у вас проблемы в сфере медицинского обслуживания



Независимая оценка качества медицинского обслуживания 
по 5 бальной шкале

12,1 % 2,9 %

21 %

47 %

17 %



Есть ли проблемы с санаторно-курортным лечением?

- 1,5 %

- 1,1 %

- 0,1 %
- 0,01 %

- 0,6 %

- 0,6 %

- 1,1 %

- 0,9 %



Как часто вы получаете санаторно-курортное лечение?



Независимая оценка качества организации санаторно-курортного лечения  
по 5 бальной шкале

29,7 %

19 %

32,2 %

14,4 %

4,8 %



Есть ли проблемы с организацией летнего отдыха?



Независимая оценка качества организации летнего отдыха по 5 бальной шкале

37,1 %

17,1 %

27,3 %

13,8 %

4,7 %



Были ли сложности при взаимодействии с МСЭ при оформлении 
инвалидности?



Независимая оценка качества деятельности МСЭ по 5 бальной шкале

8,9 %

30,4 %

38,3 %

16,7 %

5,7 %



Нуждается ли Ваш ребёнок в технических средствах реабилитации?



Все ли рекомендованные специалистами ТСР вписаны БМСЭ в ИПРА при 
освидетельствовании?



Получаете ли Вы все указанные в ИПР/ИПРА средства реабилитации?



Независимая оценка качества обеспечение ТСР 5 бальной шкале

19,9 %

35,9 %

20,5 %

6,7 %

17 %



Есть ли у ребенка льготы на получение бесплатных лекарств?



Есть ли проблемы и сложности при выписке и получении нужных вам 
препаратов?



Независимая оценка качества обеспечения бесплатными лекарствами в 
регионе по 5 бальной шкале

19,4 %

18,5 %

41,1 %

16,1 %

4,8 %



Возникали ли у вас проблемы с прохождением ПМПК?



Удовлетворены ли Вы полученным заключением ПМПК?



Созданы ли в образовательной организации специальные образовательные 
условия в соответствии с заключением ПМПК?



Независимая оценка качества предоставления услуг ПМПК 
по 5 бальной шкале

8,4 %
11,2 %

30,4 %

35,1 %

14,9 %



Вид образовательной организации которую посещает ребенок:



Возраст детей, чьи родители указали что они нигде не обучаются

3,1 %



Форма обучения ребенка с ОВЗ в образовательной организации



Если ребенок обучается на дому, устраивает ли вас данная форма обучения?



Если ребенок обучается на дому, сколько часов занятий в неделю 
предоставляется вашему ребенку образовательной организацией



Какую форму обучения Вы предпочли бы для своего ребенка?

39,9 %

21,96 %

51,8 %



Независимая оценка качества предоставления услуг образования 
по 5 бальной шкале

12 %
15,1 %

34,8 %

35,6 %

12,5 %



Получаете ли Вы социальные услуги?



Знаете ли Вы, чем могут Вашей семье помогать органы соцзащиты?



Независимая оценка качества работы организаций социального 
обслуживания по 5 бальной шкале

20,3 %19 %

35,6 %

19,5 %

5,6 %



Как Вы считаете, достаточно ли в регионе/городе/муниципалитете центров 
реабилитации?



Независимая оценка доступности реабилитации по 5 бальной шкале

21,8 %
13,7 %

34,7 %

20,2 %

9,7 %



Проблемы в какой сфере наиболее остро стоят для вашей семьи?

21,8 %

13,7 %

34,7 %

20,2 %

9,7 %

8,8 % 

19,3 % 

21,8 % 

13,4 % 

24,4 % 

5,7 % 

12,7 % 

25,2 % 

34 % 

18,4 % 

32,6 % 



Знаете ли вы свои права и права своего ребенка?



Консультация в какой сфере Вам необходима?

41,3 %

40,5 %

43,7 %

48,6 %



http://vordi.org/
https://www.facebook.com/groups/adresvordi/


